

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 107 (1969) | Четверг, 11 сентября 1958 г. | Год издания 22-й | Цена 15 коп.

Подборка валков и сдача хлеба государству — главная задача теперь

В двухфазной уборке зерновых подборка валков — наиболее трудоемкий и наиболее ответственный момент. В условиях сибирской осени с ее зачастую неустойчивой погодой и коротким световым временем суток требуется максимальная слаженность в организации работ, предельное напряжение всех сил и средств на быстрейшее и качественное проведение обмолота скопленных в валки хлебов, подработку зерна и сдачу его государству.

Колхоз имени Жданова 7 сентября завершил косовицу зерновых, 8 сентября весь хлеб в валки был уложен в совхозе «Заря», завершают косовицу колхозы «Гигант», «Родина», «Победа», им. Сталина и многие другие хозяйства. В ряде колхозов идет подборка валков и сдача хлеба государству. Колхоз «Искра» сдал на 10 сентября 6.350 центнеров зерна государству, «Победа» — более 5.000, «Гигант» — 3.600, столько же сдала артель «Путь к коммунизму», колхоз «Красное знамя» сдал более 5.000 центнеров.

Перед хлеборобами района поставлена серьезная задача: они должны в 12—15 рабочих дней подобрать хлеб из валков и к концу сентября завершить все расчеты с государством по хлебопоставкам. На решение этой задачи должна быть направлена энергия людей, все силы и средства.

Колхозы и совхозы района располагают достаточным количеством уборочной техники, чтобы задачу эту решить в кратчайшие сроки. В распоряжении только колхозов района 180 прицепных и более 60 самоходных комбайнов, оборудованных подборщиками. Большая помощь колхозам и совхозам оказана городами Кузбасса людьми и автомобильным транспортом. У нас есть сотни замечательных мастеров комбайновой уборки, имена которых известны хлеборобам района, имеется неплохой опыт уборки и хлебозаготовок прошлого года.

В прошлом году на уборке замечательно трудились комбайнеры-коммунисты В. Пазуха, Ф. Сизев, комбайнер-кубапец И. С. Малышев, И. Багрич и многие другие. По 25—30 гектаров на подборке валков ежедневно — таковы были их показатели в прошлую уборку.

Подборка хлебов по-настоящему еще только развертывается. Но уже и сегодня имеются замечательные образцы работы механизаторов на подборке валков. Комбайнеры совхоза «Заря» М. Вольхин и Г. Артиюхин на подборке валков дали по 100 га за пятидневку. В колхозе «Гигант» комбайнер Д. Лазарев подобрал за несколько дней более 100 гектаров, в этом же колхозе Н. Старостин 5 сентября подобрал ячменя 27 гектаров вместо 10 по норме.

Баждому подборщику — предельную нагрузку! Под этим лозунгом должна вестись теперь работа комбайновых агрегатов. Не менее 20 гектаров в день на подборщик — вот то, к чему должен стремиться каждый механизатор, бригадир тракторной бригады, каждый руководитель хозяйства.

Но качество работы ни в коем случае не должно приноситься в жертву количеству. Ни один случай брака не должен оставаться безнаказанным.

На полях района должен найти повсеместное применение прогрессивный групповой метод работы комбайнов-подборщиков. Но не следует, опиная его, устраивать на полосах подобие карусели на одной загонке из многих комбайнов.

На дни обмолота хлебов следует определить твердые задания каждому комбайнному агрегату, отступлений от которых допускаться не должно.

Применение поощрительной оплаты за перевыполнение сменных и декадных заданий должно быть применено в каждом совхозе и колхозе, работу эту нужно возглавить партийным и профсоюзным организациям. Максимум заботы должен быть проявлен о тех, кто в эти напряженные дни непосредственно на полях решает судьбу борьбы за хлеб.

Вместе со всем советским народом труженики полей района идут навстречу славной дате — XXI съезду нашей партии. Лучшим подарком съезду будет быстрейшее проведение уборки, досрочное выполнение государственного плана заготовок зерна и принятых районом социалистических обязательств.

Выше темпы уборочных работ!

Новые обязательства в честь XXI съезда КПСС

Сообщение о созыве внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза для рассмотрения контрольных цифр развития народного хозяйства страны на ближайшие семь лет вызвало новый производственный подъем и творческую активность советских людей.

Самоотверженно трудится в эти дни на косовище хлебов в третьей бригаде колхоза «Ударник полей» член пленума РК КПСС машинист лафетной жатки Константин Арсентьевич Васильев. В содружестве с трактористом

Н. К. Мельник они скосили за десять дней 305 гектаров хлебов.

От передового комбайнера не отстает соревнующийся с ним молодежный агрегат И. В. Титова. За это же время им скосено 286 гектаров.

Пересмотрев свои обязательства, коммунист Васильев в честь предстоящего XXI съезда КПСС обязался скосить за сезон не менее 400 гектаров зерновых и убрать валки с площади 350 гектаров

Ф. Иванов.

Комсомольский урожай

В нашем колхозе кукурузу сеют не первый год. Качество ее оценили по достоинству — это замечательный корм скоту.

Прошлый год наша комсомольская организация взяла шефство над частью посева кукурузы и приняла активное участие в выращивании всего массива. Урожай получился неплохой в целом по колхозу, а на комсомольском участке мы получили по 519 центнеров с гектара зеленой массы.

В этом году у нас было 87 гектаров кукурузы, 27 из них — комсомольский участок. В начале года мы сочли, что высокий урожай, полученный в прошлом году, — случайность и поэтому взяли обязательство очень осторожно: вырастить по 400 центнеров с гектара зеленой массы.

Обрабатывали посевы как следует, по-настоящему, и результаты превзошли все наши ожидания: на 60 гектарах мы получили по 595 центнеров, а на 27 комсомольских — по 650 центнеров зеленой массы с гектара.

Больше, чем кто-либо, вложил труда в обработку кукурузы тракторист Николай Фоминих, который на своем «Беларусе» обрабатывал междуурядья. Славно поработали со своими комсомольскими землями В. Луговских и Л. Тягонова. Большую помощь оказала агроном колхоза Л. Одарей.

Сочными кормами наши животноводческие фермы обеспечены полностью. Вся кукуруза скосена и засыпана.

В. Сальников, секретарь комсомольской организации колхоза «Родина».

Что тормозит производительность комбайнов

За последние дни механизаторы колхоза «Искра» ускорили темпы уборки хлебов. Машинист лафетной жатки Михаил Мирошниченко в содружестве с трактористом Константином Колокольцовым добивается ежедневной выработки до 20—30 гектаров на жатку. Сейчас они к своему агрегату прицепили еще одну жатку, за штурвалом которой машинист Михаил Саусканов. Этот дружный коллектив ежедневно укладывает в валки хлеб на площади до 50 гектаров.

Одновременно идет подборка и обмолот хлеба из валков. На этой работе особенно отличаются комсомольско-молодежные коллек-

тивы агрегатов. Комбайнеры комсомольцы Владимир Тахтаев, Юрий Киняшкин и Владимир Раушпак ежедневно дают выработку до двух и более норм. При этом каждый из них немало экономил горючего.

Однако комбайнеры заявляют, что они могут выработку на комбайн поднять еще больше. Дело в том, что комбайны недостаточно простаивают из-за несвоевременной отвозки зерна. Бригадир т. Дудин слишком беззаботен и не обеспечивает своевременную разгрузку зерна из бункеров.

И. Беспалова, бухгалтер колхоза «Искра».

Косовицу зерновых закончили

Колхоз «Родина» закончил косовицу хлебов. Сжато 1.118 гектаров пшеницы 460 гектаров овса.

Многие механизаторы отдавали все свои знания и силы, чтобы быстрей скосить весь хлеб и начать подборку валков. Машинист лафетной жатки Дмитрий Федоров и тракторист Иван Исаев за 10 дней скосили около 200 гектаров. Причем надо отметить, что здесь много помогла механизаторам настоящая товарищеская спайка, трудовая дружба. Д. Федоров еще не опытный механизатор; и все неисправности, поломки, все помехи в работе агрегата он устранял с помощью знающего свое дело тракториста И. Исаева. Так должны работать все механизаторы.

Неплохо работает машинист лафетных жаток В. Петруков, В. Федоров, трактористы М. Сюрин, В. Хадитов, Иван и Николай Фоминих и многие другие.

Безусловно, что не все механизаторы работали с полной нагрузкой, не все выполняли нормы на косовище зерновых, иначе колхоз «Родина» мог бы закончить косовицу намного раньше.

Машинист лафетной жатки Ва-

Короткие вести с хлебоприемных пунктов Плотниково

Доставку хлеба на приемный пункт ведут колхозы им. Сталина, «Победа», им. Фрунзе и совхоз «Заря». На 10 сентября колхоз «Победа» сдал тридцать две с половиной тысячи пудов добротного зерна. Более 3.000 центнеров сдал колхоз имени Сталина.

Промышленная

Хлеб сдают три хозяйства: колхозы «Ударник полей», имени Ленина, совхоз «Краснинский». Совхоз «Краснинский» сдал 3.000 центнеров, а колхоз «Ударник полей» — пока только 300 центнеров ячменя.

Боротово

Больше всех вывезла хлеба сельхозартель «Искра» — 6.352 центнера, по 3.600 центнеров сдали «Гигант» и «Путь к коммунизму». Они сдают овес и пшеницу. Еще не сдано ни одного центнера зерна артелям «Рассвет» и им. Мичурина.

Падунская

На хлебоприемный пункт колхозами сдано более 13 тыс. центнеров зерна.

Лучше других ведет вывозку хлеба колхоз «Красное знамя». Он доставил на Падунский и Боротовский хлебоприемные пункты более 5.000 центнеров зерна. Неплохо ведут в последние дни сдачу хлеба артели «Новый путь», «Пламя», «Челябинский путь».

Дружная работа

8 сентября Тарасовская средняя школа приступила к уборке картофеля в колхозе «Гигант». Все классы дружно приступили к работе. На поле вышло 138 человек.

Особенно активно и сплоченно работали колхозные 9-х и 10-х классов. Здесь наложен индивидуальный учет выработки каждого ученика, что дает возможность улучшить организацию труда и повысить его производительность. Нет сомнения, что поставленная перед учащимися задача — убрать вовремя картофель и овощи — будет учащимися выполнена.

Т. Рожнев,
учитель.

силь Гусев, например, за 8 дней скосил всего 90 гектаров. Он больше говорил, жаловался и мечтал о подборке, чем работал. Естественно, что Гусев, опытный механизатор, намного отстал от молодых комбайнеров и так мало сделал. А ведь он член КПСС, многие, очевидно, брали пример с него.

Комбайнер Николай Семенов за 12 дней скосил всего 121 гектар, хотя мог бы работать много лучше. По вине именно таких нерадивых людей колхоз не закончил косовицу значительно раньше и кое-как уложился в сроки.

Механизаторам колхоза «Родина» надо работать сейчас по-маевски: не уходить с полосы до тех пор, пока норма не будет перевыполнена. Ф. Хатеновский.

Краснинцы! Своим отставанием вы тянете район назад

Условия одинаковые, а результаты работы разные

В совхозе «Краснинский» в этом году раздельная уборка зерновых ведется очень медленно.

В этом крупном зерновом хозяйстве района до настоящего времени огромные массивы вполне созревшего хлеба не уложены в валки. Управляющие фермы, бригадиры тракторных бригад заявляют:

— Мы готовы хоть сегодня закончить косовицу. Мы всей душой за то, чтобы наш совхоз был в числе передовых хозяйств в районе. Но у нас нет условий.

Безусловно, что в совхозе имеются большие трудности. Наличие лафетных жаток еще не вполне обеспечивает проведение уборки за 7—8 рабочих дней. Недостаточно еще и опытных механизаторов. Но и при тех возможностях, которыми располагает совхоз, скосить зерновые можно было гораздо раньше. Приведем это на примере двух ферм.

Фермы № 5 и № 7 имеют одинаковые условия и равные возможности. И площади посева зерновых у них почти что одинаковые. На ферме № 7 подлежит уборке 3.496 гектаров, на ферме № 5 — 3.892 га.

В распоряжении обеих ферм имеется по 14 лафетов. На одну лафетную жатку приходится скосить за сезон на ферме № 7 250 га, на ферме № 5 — 278 га. Если бы механизаторы этих ферм работали так, как работают механизаторы в колхозах имени Жданова и «Гигант», где на протяжении всего времени ежедневно на каждую лафетную жатку скашивали по 25—30 га, то им бы потребовалось на косовицу всего 8 дней. И весь хлеб к 8 сентября был бы уложен в валки. Но этого не получилось.

Правда, механизаторы пятой фермы работали значительно лучше, чем в 7. Они 11 сентября заканчивают косовицу хлебов. Но это еще раз подтверждает, что имеющиеся возможности в совхозе полностью не используются.

На 9 сентября на ферме № 5 было скосено 2.592 га, что в среднем, с начала уборки, при-

ходится по 185 га на лафетную жатку. На ферме № 7 на это же число было скосено только 1.136, или в среднем по 81 га на лафетную жатку с начала уборки. Этот пример показывает, что механизаторы 7-й фермы работали в два раза хуже, чем механизаторы 5-й фермы. На 5-й ферме большинство механизаторов систематически выполняло и перевыполняло сменные задания.

Например, машинист лафетной жатки Сафатов Тимофей Семенович с трактористом Баутином Анатолием Николаевичем за 4 дня уложили в валки 140 га. Хорошо работают машинисты лафетных жаток И. Тимошенко, Д. Вялков, Н. Обманов, П. Слюсаренко, А. Казанцев; трактористы М. Кузнецов, В. Брондин, М. Казанцев, П. Иванов.

7 сентября машинист лафетной жатки Николай Обманов и тракторист Виктор Брондин за смену скосили 30 га зерновых.

Совершенно иная картина на ферме № 7. Здесь с начала уборки ни один агрегат не выполнил сменного задания. А многие агрегаты скапывали за смену по 3—5—7 га.

В чем же причина такой большой разницы в работе этих двух ферм, которые имеют одинаковые условия и равные возможности. Причина кроется в организаторской работе руководителей ферм и постановке партийно-политической работы среди механизаторов партийными группами.

Управляющий пятой фермой т. А. Ванисов, бригадир тракторной бригады М. Амшин, полевод А. Кузнецов не только изъявляют желание быстро убрать хлеб, но и организуют дело так, чтобы уборка шла быстро.

Здесь четко организован труд механизаторов, возникающие неизбежные быстрые устраниются.

Цеховая партийная организация (секретарь т. Игнатов) хорошо организовала постановку массово-политической работы среди людей, ведущих уборку урожая.

Полевые станы оформлены нарядной агитацией. Она оперативна и конкретна. Имеются лозунги, призывающие к выполнению оперативных задач к уста-

новленному сроку. Тут же такие лозунги, которые настойчиво призывают людей трудиться на уборке урожая, не жалея сил.

При работе в ночное время, партийная организация на два уборочных агрегата выделяетдежурного коммуниста. Это не обычновенные дежурные. Они помогают механизаторам хорошо работать.

По-иному выглядят дела на 7-й ферме. Руководители этой фермы управляющий т. Чернов, бригадир тракторной бригады Морозов не сумели организовать хорошую работу техники. В этой ферме мало того, что уборочные агрегаты простояли по техническим неисправностям, бывают простой и по той причине, что не вовремя подано горючее, смазка.

Дисциплина среди механизаторов низкая. Все они ходят ночевать домой. На работу выходят поздно. Это и приводит к тому, что производительность низкая.

Партийная группа (группа партторг т. Коньшев) не проводит никакой массово-политической работы с механизаторами. Социалистическое соревнование между уборочными агрегатами не организовано. Беседы не проводятся. «Боевые листки» не выпускаются. Наглядная агитация не оформлена. Создается такое впечатление, что т. Коньшев доволен, что так плохо идет уборка урожая.

Совхоз «Краснинский»оказался в большом прорыве с уборкой. Он в большом долгу перед нашей Родиной.

Сейчас, когда стало известно, что в 1959 году созывается XXI съезд КПСС, по всей стране с необычной силой еще дружнее развернулось социалистическое соревнование за то, чтобы встретить это выдающееся событие в жизни нашей партии и всего советского народа новыми трудовыми успехами.

Порадовать Родину трудовыми успехами должны и хлеборобы Краснинского совхоза.

За вами дело, товарищи краснинцы!

Г. Шинкаренко.

Когда на кухне кашевар, а не повар

Для оказания помощи хлеборобам в уборке урожая коллектив Прокопьевского горного техникума прибыл в совхоз «Краснинский». Все студенты с чувством высокого долга перед Родиной, с молодежным задором взялись за дело. Каждый из них стремится своим трудом упрочить лучшие традиции техникума.

Но вот беда в том, что условия для более производительной работы не созданы. Мы находимся на полевом стане пятой фермы. С жильем, правда, у нас не плохо. Это надо отдать должное бригадирам т. Кузнецовой: хорошо

подготовил общежитие. Но вот с питанием дела никак не госятятся. Пища доставляется не вовремя, а о качестве ее и не спрашивай.

Кроме того, что по содержанию блюда «легковатые», да и приготовление их далеко не удовлетворительно. Вот, например, 8 сентября был такой обед. На первое — суп с мясом. Продукты не плохие, а приготовлен он так, что и не хочется его кушать. На второе — рожки. Ну что это было за блюдо! В этих рожках ни молекулы жира и ни миллиграмма соли. Ну просто трава травой!

Это — предел безобразного приготовления пищи. Это — плоды рук кашевара, а не повара.

Нам кажется, что в многочисленном коллективе совхоза «Краснинский» можно найти настоящих поваров, способных с душой относиться к своим обязанностям и даже из этих продуктов готовить вкусные обеды. А эти кашевары не только портят продукты, но и настроение людей.

Ю. Быков,
А. Сысюев.

Как будут организованы обмолот зерна и выполнение плана хлебозаготовок

Беседа с управляющим фермы № 5 совхоза „Краснинский“ т. А. С. Ванисовым

Вопрос. Как вы оцениваете ход косовицы хлеба по вашей ферме и как бы думаете организовать подбор валков?

Ответ. Нужно признаться, что укладка хлеба в валки по нашей ферме была организована плохо. Мы заняли косовицу. В основном заканчиваем срез хлеба к 10 сентября. Останется еще

оборудованных механизированных тока. Для очистки зерна будем использовать веялки-сортировки, 2 зерноочистительных машины «ОС-10», два зернопульта.

Безусловно, что весь хлеб, который предстоит сдать государству нашей ферме к 25 сентября, мы не успеем вывезти на хлебоприемные пункты: транспорта у нас недостаточно. Придется часть зерна закладывать в глубинки на временное хранение. Такие глубинки мы уже подготовили. Собранные зерно и засыпанное в глубинки для государства мы сохраним полностью.

Вопрос. А не получится с обмолотом валков так же, как и с косовицей? Затяните, а потом скажете, что недоглядел, допустили ошибку?

Ответ. Нет. Нельзя же нашему совхозу, такому крупному зерновому хозяйству, все время отставать.

На обмолотке валков и сдаче хлеба государству мы докажем, что умеем работать, что наш совхоз может и должен быть в числе передовых хозяйств района.

К этому нужно еще добавить, что решение Пленума ЦК о созыве XXI съезда КПСС вызвало новый политический и трудовой подъем всех рабочих нашей фермы. Завершение обмолота валков к 22 сентября и выполнение плана сдачи хлеба государству к 25 сентября будет нашим подарком в честь XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Г. Михайлов.

140 ГЕКТАРОВ ЗА 5 ДНЕЙ

Среди механизаторов совхоза «Краснинский» Илья Багрич по праву считается одним из лучших комбайнеров. После уборки силочных культур он пересел за штурвал лафетной жатки и стал жать хлеба на самых трудных участках.

Сейчас он ведет жатву смеси овса с викой. Уборка этих куль-

тур — работа не из легких.

Однако он в содружестве с трактористом Виктором Алексеевым с пятого по десятое сентября ежедневно перевыполнял норму выработки и за пять дней уложил хлеб в валки на площади 140 гектаров.

Ф. Дмитриев.

Хорошие люди приехали к нам на помощь

Уборка урожая — дело не только работников сельского хозяйства, это дело всего советского народа.

И не случайно, что с заводов, шахт, учреждений, учебных заведений на колхозные и совхозные поля приезжают многие сотни людей на уборку.

Много труда вкладывают горожане в это важное дело, в дело борьбы за то, чтобы страна имела больше хлеба.

Хорошо работают на 5 ферме совхоза «Краснинский» студенты горного техникума города Ленинска-Кузнецкого. Часть из них работает на подработке зерна, а часть — на заготовке кормов, где трудятся три звена. Ежедневно они выполняют нормы на 250—300 процентов.

Напряженно трудятся и хорошо зарабатывают. Члены звена на метке зеленки зарабатывают в день по 30—50 рублей каждый.

Особенно активно работают тт. А. Алимов, Г. Шапов, Л. Каплин, В. Лаврентьев и другие.

Хорошим организатором, воспитателем и заботливым хозяином является руководитель группы студентов Ленинск-Кузнецкого горного техникума Василий Михайлович Козлов.

Рабочие совхоза говорят, что к ним на помощь прибыли хорошие люди.

Товарищи горожане! Самоотверженным трудом на уборке урожая оправдайте славную героическую честь рабочего класса.

М. Григорьев.

Почему в колхозе „Новый путь“ создалось провальное положение

8 сентября в колхозе «Новый путь» проходило заседание правления артели, на котором обсуждался вопрос о ходе уборки урожая. Вопрос этот возник не случайно. Члены правления обеспокоены тем, что уборка урожая идет далеко не удовлетворительно, особенно в первой бригаде, которой руководит т. Абросимов, а обслуживают ее механизаторы во главе с бригадиром т. Гришаненко. Здесь еще большая половина уборочной площади пшеницы на корню, а также не скажут весь овес и рожь. Еще предстоит скосить зерновых на площади около полутора тысяч гектаров.

Вот поэтому члены правления решили подробнее разобраться с положением дел в первой бригаде и наметить конкретные меры по улучшению организации труда и использованию уборочной техники.

Заседание решило заслушать доклады бригадира полеводов т. Абросимова и бригадира тракторной бригады т. Гришаненко. Первый в своем докладе нарисовал мрачную картину положения дел с уборкой урожая. Техника на уборке используется плохо, больше простаивает. Четыре имеющиеся жатки в сутки скашивают не более 40—50 гектаров.

— В настоящее время, если каждая жатка будет скашивать в день до сорока гектаров, то жатва продлится еще 7—8 дней, — заключает т. Абросимов.

Бригадир тракторной бригады т. Гришаненко, явившись на заседание правления и узнав, что предстоит докладывать о работе бригады, демонстративно ушел с заседания, пытаясь уклониться от ответственности за развал работы в коллективе механизаторов.

В чем дело? Потому такое про-

вальное положение с уборкой урожая в колхозе «Новый путь» вооб- ще и в первой бригаде в особенностях? Почему т. Гришаненко отказался доложить правлению колхоза о положении дел в бригаде и ушел с заседания? Дело в том, что в коллективе этой сельхозартели, и особенно в первой бригаде, отсутствуют даже малейшие признаки партийного влияния, партийно-политической работы. Вот поэтому такая безответственность и расхлябанность со стороны даже руководителя бригады т. Гришаненко.

Перед началом уборочных работ коммунисты этого колхоза провели общее собрание, на котором обсудили вопросы в связи с положением дел в первой бригаде и наметить конкретные меры по улучшению организации труда и использованию уборочной техники.

За период уборки ни в одной из трех партийных групп не было проведено партийного собрания.

В отдельных из них даже не рас-

становили коммунистов на решающие участки работы.

В первой бригаде, например, четыре коммуниста, из них трое трактористов и один учетчик. Двоих за-

крепили на один трактор, на

котором они работают посменно.

Эта партийная группа по существу

оторвалась от коллектива бригады и не занимает авангардной роли.

Группа т. Фоменко, являясь

учетчиком, не только не ведет

никакой партийно-политической

работы в коллективе, но и сво-

им недобросовестным отношением

к порученной работе дезоргани- вует работу механизаторов. Заме- ры, например, производят небрежно.

— Он дневную выработку заме- ряет «кругами», шагами и чаще всего «на глазок», — заяв- ляют трактористы и машинисты лафетных жаток. И не случайно коммунист т. Фоменко так резко критиковался колхозниками на заседании правления, что не к лицу не только самому т. Фо- менко, но и всей партийной группе первой бригады, да и не только первой бригады. Такая работа группаторга чернит всех коммунистов артели.

Уже если коммунист т. Фо- менко потерял чувство ответственности за порученное дело, то бригадир т. Гришаненко совсем обнагел и распоясался. Разва- лив работу коллектива механизаторов, он не находит нужным отчитаться перед членами правления за свои поступки, за свою бездеятельность. Ведь только из-за его бездеятельности так пло- хо используется техника и ча- сто простирается. Даже новые жатки, попав в бригаду, выводят- ся из строя, не скав почти ни одного гектара.

Провальное положение с убор- кой в колхозе «Новый путь» — ре- зультат слабой работы коммунистов артели. В коллективах бри- гад совершило не чувствуется требуемой напряженности. Пар- тийному бюро и секретарию т. Жу- равлеву следует сделать опреде- ленные выводы и немедленно пе- рестроиться в работе. Только че-рез развертывание партийно-по- литической работы можно поднять трудовую активность коллективов бригад. Без этого будет невоз- можно предотвратить провал.

П. Степанов.

ХЛЕБ РОДИНЕ

Труженики сельского хозяйства Западно-Казахстанской области успешно выполняли свои обязательства по сдаче и продаже хлеба государству. В закрома Родины засыпано 43,5 мил-

лиона пудов хлеба при плане 23,2 миллиона пудов.

(ТАСС).

Консультация

Что дают колхозному крестьянству экономически обоснованные цены

Разработанная Коммунистической партией и Советским правительством программа крупного подъема сельского хозяйства успешно претворяется в жизнь. В обеспечении дальнейшего развития сельскохозяйственного производства огромное значение имеет решение проблемы цен на сельскохозяйственную продукцию, поставляемую колхозами государству.

До 1953 года цены на про- дукты сельского хозяйства находились на низком уровне и часто не возмещали колхозам их материальных и трудовых затрат. После сентябрьского Пленума ЦК (1953 год) положение су- щественно изменилось к лучшему. ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли ряд эффективных мер по ликвидации запущенности сельского хозяйства и упорядоче- нию системы заготовок сельскохозяйственных продуктов. Были

пересмотрены и резко повышены заготовительные цены на про- дукты животноводства, картофель и овощи. Так, заготовительные цены на мясо (в живом весе) были повышены в 5,5 раза, на молоко — вдвое. Были также сни- жены нормы обязательных поставок колхозов на ряд продуктов, что дало колхозам возможность продавать государству большие продукты по более высоким за- купочным ценам.

В 1955 году введены новые, повышенные заготовительные (по обязательным поставкам) и заку- почные цены почти на все виды зерновобобовых культур. В июле 1956 года пересмотрены и по- вышены заготовительные цены на сахарную свеклу. В августе 1956 года и июле 1957 года приняты меры к дальнейшему стимулированию производства и заготовок хлопка, цитрусовых, винограда, плодов и других куль-

тальных каналам: обязательным поставкам, натуроплате за рабо- ты МТС, централизованным за- купкам и контрактации. При этом за продукцию, сдаваемую государству по обязательным поставкам, колхозам все еще выплачивались низкие цены, а по закупкам и контрактации — высокие. Например, за центнер молока, заготовленного в порядке обязательных поставок, колхозы получали по 55 рублей, а по закупкам — от 120 до 150 рублей.

Однако и после проведения всех этих важных мер цены на сельскохозяйственные продукты, приобретаемые государственными заготовительными органами в колхозах, все еще не были эко- номически обоснованы и ущемляли интересы колхозов. Загото-

вительные органы закупали одни и те же продукты по различным ценам. Колхозы сдавали и продавали государству свои продукты по четырем заготови-

Результаты могли быть лучше

Труженики колхоза им. Сталина обязались в 1958 году про- дать и сдать государству 162 тысячи пудов добротного зерна. Для того, чтобы выполнить эту задачу, нужна хорошая организа- ция труда. Правление колхоза совместно с партийной организацией наметило ряд конкретных мероприятий по ускорению завер- шения косовицы и подборки зерновых. С начала уборки урожая в каждой комплексной бригаде было доведено задание ежедневно косить по 32 гектара зерновых на лафетную жатку. За убороч- ными агрегатами закреплены комбайнеры и трактористы. На времена уборки урожая в комплексных бригадах созданы партийные группы, агитаторами их являются бригадиры тт. В. Веденин, А. Почекуев и Д. Гавриленко. Они ежедневно проводят разъяснительную работу среди механизаторов и колхозников.

Правлением колхоза утверж- дены и вывешены в каждой бри- гаде условия соревнования на уборке урожая. Машинист лафетной жатки и тракторист, скосившие за пятидневку 160 га, пре- мируются деньгами в сумме 150 рублей, 140—150 га — 120 руб- лей. На подборке валков убрав-

шие за пятидневку 100 га пре- мируются в сумме 120 рублей. Шоферы на вывозке зерна, выполнившие норму на 150 процентов, премируются деньгами в сумме 100 рублей. В бригадах ежедневно передовому машинисту лафетной жатки вручается красный флагок. В полевых вагон- чиках и служебных помещениях оформлена наглядная агитация, выпускается стенная газета, в бригадах имеются и заполняются доски показателей. По итогам пятидневки передовой бригаде вру- чается вымпел.

Хорошие результаты работы на уборке машиниста лафетной жатки Ефима Усмандеева. За пятидневку он скосил 143 га зерновых. Машинист лафетной жатки Даниил Алесик скажет за это же время 140 га.

Результаты работы могли бы быть еще лучше, если бы были устранены отдельные недостатки. Из 10 агрегатов лафетных жаток некоторые не оборудованы электроосвещением для работы в ночное время. Со стороны отдельных механизаторов допускается некачественная косовица, высокий срез.

И. Коноровский.

Доярки колхозов района, получившие за 8 месяцев более 2.000 литров молока на фуражную корову

Курочкина З. Ф.	к-з «Гигант»	2502
Бобркова З. Ф.	к-з «Пламя»	2418
Еркаева М. В.	к-з «Гигант»	2395
Штыль Р. П.	к-з «Гигант»	2385
Глазырина А. К.	к-з «Ударник полей»	2325
Бек С. И.	к-з «Гигант»	2264
Вульферт З. Ф.	к-з «Победа»	2232
Рахманова А. А.	к-з «Гигант»	2225
Бехтольд Л.	к-з «Ленинский путь»	2180
Гладич А. С.	к-з «Ленинский путь»	2156
Сбеглова Л. И.	к-з «Ударник полей»	2141
Близнак С. А.	к-з «Гигант»	2134
Янке М.	к-з «Ленинский путь»	2123
Шведова Н. Н.	к-з «Ленинский путь»	2102
Рязанцева А. П.	к-з «Пламя»	2089
Демчук Н. В.	к-з «Ленинский путь»	2081
Зелевская М. П.	к-з «Гигант»	2041
Баева А. М.	к-з «Победа»	2038

тельным поставкам оставалось еще много излишков зерна и других продуктов. Эти продукты они реализовали по сравнительно высоким закупочным ценам. Колхозы же, у которых после выполнения обязательных поставок и натуроплаты оставалось мало продукции для реализации по высоким закупочным ценам, все еще находились в трудных условиях. Экономически необоснованные цены не стимулировали материальную заинтересованность колхозников, сдерживали развитие экономически слабых и средних колхозов.

С другой стороны, по мере ре- организации МТС колхозы стали приобретать машины, запасные части и горючее. В этих услови- ях нельзя было мириться с тем, что для колхозов были установлены высокие цены на эти пред- меты промышленного производ- ства. Товарищ Н. С. Хрущев в до- кладе на июньском Пленуме ЦК КПСС отметил, что эта практика была отголоском неправильного отношения к колхозам как яко- бы неполнценным социалистиче- ским предприятиям.

(Продолжение на 4-й стр.).



Народная Республика Болгария. Здание Софийского университета на площади Народного Собрания.

Фотохроника ТАСС.

Китай имеет полное право освободить свои территории

ВАРШАВА. Провокационные действия Соединенных Штатов против Китайской Народной Республики вызывают решительный протест и возмущение польской общественности.

Газета «Трибуна люду» подчеркивает, что военная оккупация Соединенными Штатами Тайваня является вмешательством во внутренние дела Китая и посагательством на его территориаль-

ную целостность. Оккупация Тайваня противоречит также Уставу Организации Объединенных Наций и всем нормам международного права. Китай, пишет «Трибуна люду», имеет полное право освободить свои территории. Всякое вмешательство извне представляет собой покушение на его суверенитет.

(ТАСС).

Ливанский народ изгонит агрессоров

БЕЙРУТ. Газета «Аль-Кифах» требует немедленного вывода американских войск из Ливана. Газета пишет, что американские оккупанты «являются врагами Ливана». «Других врагов у нас нет, — заявляет газета. — Это они, американские войска, представ-

ляют опасность для нас, для нашего строя, нашей свободы и нашей судьбы. Мы должны изгнать их с нашей территории, и свободный ливанский народ изгонит этого врага».

(ТАСС).

Что дают колхозному крестьянству экономически обоснованные цены

(Начало на 3-й стр.).

Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 1 июля «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов» решительно устраивает эти недостатки. Новая система цен на продукты сельского хозяйства и новые условия заготовок этих продуктов создали предпосылки для резкого повышения материальной заинтересованности колхозников в общественном производстве и всемерного повышения производительности сельскохозяйственного труда.

Обязательные поставки государства всех видов продуктов сельского хозяйства, натуральная оплата за работы МТС, РТС и других специализированных станций и различные виды контрактации технических культур с их системой премий-надбавок отменены. Отныне установлен такой порядок, когда, с одной стороны, колхозы оплачивают за работы, выполненные для них различными государственными станциями, деньгами по твердым расценкам, утвержденным Советами Министров союзных республик; с другой стороны, государственные заготовки всех видов сель-

скохозяйственных продуктов производятся в колхозах только в порядке закупок. Для этого Совет Министров СССР 1 июля 1958 года утвердил закупочные цены на сельскохозяйственные продукты, продаваемые колхозами государства, дифференцированные по союзным республикам с учетом экономической особенности отдельных зон, качества и вида продукции, а также с учетом сезона. Закупки овощей, бахчевых, цитрусовых и ряда других продуктов сельского хозяйства проводятся по ценам, утверждаемым Советами Министров союзных республик (в полном соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 30 мая 1958 года), а заготовки дикорастущих плодов, ягод и грибов осуществляются по ценам, складывающимся на колхозных рынках и в местах заготовок.

Особые условия заготовок, где пока сохраняются надбавки к обычным ценам, допускаются лишь в отношении семян лучших сортов зерновых и масличных культур и гибридных семян кукурузы. Эти надбавки преследуют цель поощрения производства лучших сортов семян и расширения сортовых посевов.

(Окончание следует.).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни—56, секретаря—79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного—101, транспортный телефон—1—51, типографии—187.

Зак. № 1005

Типография газеты «Красное знамя»

Новостройки социалистических стран

Хыннам — город химии

Хыннам... Кто в Корее не знает этого знаменитого комбината, носящего одноименное название города! По своим размерам и мощности он стоит в ряду с крупнейшими химическими предприятиями мира. Хыннам приносит нам счастье, говорят корейские крестьяне.

Во время минувшей войны Хыннамский комбинат был разрушен. Американский командующий Риджуэй похвастался тогда, что завод «уважают выведен из строя». Но генерал недооценивал способностей и трудового энтузиазма корейского народа, силы международной солидарности и взаимопомощи социалистических стран. Хыннам снова встал в строй!

Мне впервые довелось побывать на Хыннамском комбинате осенью 1955 года, вскоре после того, как там было возобновлено производство сульфата аммония. Предприятие уже работало, продолжая восстанавливаться, и все же оно, на первый взгляд, казалось царством разрушения. Действовавшие участки цехов как-то терялись среди колосальных нагромождений разбитой техники, бетонных завалов и ржавого железа.

С тех пор прошло почти три года. Как все изменилось! Стремительно вздымаются ввысь спаренные грануляционные башни. Смотришь на них снизу — шапка сваливается: высота 65 метров.

По соседству поблескивают башни из нержавеющей стали. От корпуса к корпусу протянулись трубопроводы, самый мощный из них шагает своими бетонными опорами на ближайшую сопку: оттуда забирается необходимый для производства чистый воздух. Наклонные галереи транспортеров ныряют из корпуса в корпус — вплоть до склада готовой продукции, откуда упакованная в бумажные мешки селитра грузится в вагоны... Все это создано за короткий срок на голом месте, на пустыре — прекрасный плод беззаветного, самоотверженного труда корейских рабочих и бескорыстной помощи советского народа.

К первомайскому празднику этого года в городе Хыннаме был сдан в эксплуатацию новый мощный комплекс цехов — фактически большой завод, который

ежегодно будет давать 136 тысяч тонн аммиачной селитры — одного из наиболее эффективных видов азотных удобрений.

КНДР, еще недавно вынужденная ввозить удобрения из-за границы, уже теперь экспортит их.

Нет больше в Хыннаме царства разрушений! Повсюду видны белые шиферные крыши цехов, дымящие трубы. Вот линия аммиачного производства. Дальше — цехи электролиза и разделения воздуха. Вот тесно столпились мощные газогольдеры, а рядом с ними высокое здание цеха синтеза аммиака, мощный завод электродов и целый ряд других производств.

Всюду — полнокровная жизнь. Оставшиеся еще кое-где развалины как бы отступили на самый край, только за новыми корпусами виднеются скелеты зданий бывшего магниевого завода да возле порта громоздятся ржавая арматура. Но настает и их очередь, и туда придут строители!

В одном из цехов комбината мы познакомились со старым кадровым слесарем Ли Сун Чжоном. Когда он с тремя товарищами пришел сюда, чтобы начать восстановительные работы, огромные машины были погребены под развалинами. Трудно было восстанавливать изуродованную технику, но с каждой новой машиной дело шло все гладже и гладже. Тепло, с большой благодарностью вспоминают Ли Сун Чжон и его товарищи о большой помощи, оказанной им советскими специалистами.

И когда сейчас смотришь на бесконечный, теряющийся вдали ряд работающих машин в высоком и светлом цехе преобразователей тока, на все другие восстановленные цехи Хыннама, хочется снять шапку перед этим старым корейским рабочим в потертой, заплатанной спецовке, и перед его товарищами, чьими руками свершилось это чудо.

Сейчас на заводе уже много молодых специалистов — выпускников корейских вузов и вернувшихся с учебы в Советском Союзе. Теоретические знания специалистов в соединении с золотыми руками таких умелцев, как Ли Сун Чжон, представляют большую силу.

Немало трудовых подвигов совершили корейские рабочие и

на строительстве новых цехов. Бывший воин корейской Народной армии Чжон Чжа Рен после демобилизации вернулся в родную деревню. Узнав о предстоящем восстановлении Хыннамского комбината, он попросил в уездном комитете ТПК командировать его на стройку. Освоил специальность сварщика и каменщика. На новом строительстве варил трубы из нержавеющей стали, выполнял норму на 130 процентов. Когда ему поручили ответственное задание — сварку абсорбционных башен, Чжон Чжа Рен вместе с товарищами завершил эту работу на полтора месяца раньше срока, к празднику 15 августа, перевыполнив полугодовой план более чем в полтора раза.

Такими примерами трудового герояизма полна история восстановления и строительства Хыннамского комбината. Вместе с корейскими товарищами, деля с ними бессонные ночи, радуясь пуску каждой машины и аппарата и переживая неудачи, трудились советские специалисты из группы Алексея Федоровича Волкова. Люди сменялись, сделавшие работу на своем участке уезжали, прибывали другие, но неизменным всегда оставалось одно — крепкая дружба и сердечное взаимное чувство между корейскими и советскими друзьями.

И сейчас, с кем ни заговоришь на комбинате, обязательно расскажут вам о каком-нибудь Петровиче или Николае, которые вместе с корейскими рабочими не спали, когда торопили сроки, которые от полного русского сердца, ничего не жалея, и в рабочее и в «свободное» время передавали свой опыт и технические знания.

... Гудят поутру гудки, просыпаются фабричные поселки, и рабочие, наскоро позавтракав, тянутся к воротам **своих**, собственными руками поднятых из пепла заводов, на которых голубая вода Кореи, ее прозрачный воздух да серые камни корейских гор превращаются в удобрения, а это значит — хлеб и другие продукты. Свободный народ гордится своим комбинатом, этим детищем рук своих, и твердо намерен сделать его еще краше и еще дальше двинуть вперед отечественную химию.

Р. Окулов.

Мендес-Франс призывает отклонить проект антидемократической конституции

ПАРИЖ. Агентство Франс Пресс передает:

Бывший французский премьер Пьер Мендес-Франс призвал 6 сентября французский народ отклонить проект новой конституции, разработанный правительством премьера Шарля де Голля.

Выступая на пресс-конференции, Мендес-Франс заявил, что изучение текста этой конституции убедило его в том, что она «опасна для гражданского мира, опасна для страны и опасна для демократии».

Мендес-Франс предложил, чтобы противники нынешнего про-

екта конституции, предложенный де Голлем, заключили между собой «пакт».

«Никто не может поверить», — сказал он, что голосование в Алжире будет свободным. Поэтому выборы там не будут иметь никакого значения.

Мендес-Франс указал, что правительство де Голля, которое находится у власти в течение трех месяцев, не оправдало надежд, которые оно породило при своем образовании.

Мендес-Франс подчеркнул, что положение в Алжире сейчас

«серьезнее, чем оно было раньше».

«До тех пор, пока война в Алжире продолжается, до тех пор, пока ее последствия продолжают все более глубоко пронизывать (французскую) национальную жизнь, — заявил он, — не будет спасения для Франции, не будет шансов для демократии и для франко-африканского сообщества».

(ТАСС).

Зам. редактора П. С. ПОЗДНЯКОВ.

Тираж 3000 экз.